

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

COMPANIA DRAMATICA DE JULIA DELGADO CARO.

Como un paréntesis a la monotonía del anuncio de espectáculos apareció al final de la última semana, el de las funciones teatrales por la Compañía de drama y alta comedia de Julia Delgado Caro.

Y como un oasis, al sobado y nunca jamás hasta ahora en descenso (hay que reconocerlo) del cinematográfico, el de emociones y vivido dramático, tratado con toda consideración y verdad por la indicada Compañía.

Pasaron en temporadas anteriores bastantes de ópera adecuadas a nuestro teatro; las de ópera que también en el actuaron fueron muy discretas; pero las dramáticas, si excepcionamos la de Morano, fueron endebles y sus representantes, —(indígenas casi todos de la región catalana, que si en nuestro idioma regional, rayaron a mayor altura) no llegaron a la emoción intensa precisa para la bondad de una Compañía.

La actual Delgado Caro hace recordar las gratísimas veladas de Morano; su representación alcanza grandes lindes en la verisimilitud y sus intérpretes, son lo mejorcito que han pisado las tablas de nuestro coliseo. Julia Delgado, Alejandra Caro, Javaloyes y Broseta, cuadro armónico y principales actores de la compañía, hacen revivir en la escena las exquisiteces de un arte que nunca será superado por el mudo del film y en su escogido repertorio español y traducido del francés, han podido demostrar que no en balde pueden figurar entre las buenas compañías.

Pero existe, humano al fin, un elemento primordial para la vida de esas compañías; el económico, reñido muchas veces con el de la realidad. Buena compañía significa gastos en todos conceptos y como tal, la necesidad de un ingreso respetable que solo se cubre con llenos o con la carestía de las localidades; y a ello empezó por mostrarse refractario nuestro público avezado a los irrisorios del cine. Pero a medida que va expandiéndose la fama de la compañía, reacciona aquel y el teatro va animándose paulatinamente.

AL VAIVEN DE LA POLITICA.

Por el cambio en la que dirige los destinos de la Nación, ha presentado la dimisión de su cargo don Mateo Seguí Carreras, Alcalde-Presidente de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento. No ha durado mucho su actuación y prescindiendo de la parte política en la misma, que habrá podido ser más o menos buena, según sean de uno u otro bando los juzgadores, hay que reconocer que ha dejado muy gratos recuerdos por su tesón en varios asuntos, desterando por completo una de las más virulentas plagas que de vez en vez afectan a nuestra ciudad, a las cuales no es agena la efición de tirar la oreja a cierto ente llamado Jorge. Y con ello solo, se ganan reputaciones, aunque a costa de disgustos y molestias.

EL TIEMPO

Muy malo durante toda la semana: lluvias, fortísimos vientos de una impetuosa pocas veces registrada, suspensiones más que justificadas en la entrada y salida de vapores y sobretodo destrozados en el campo, ancho cauce abierto, sin defensa de los arroyos del Norte. Hoy amaneció lloviendo y el agua caía mezclándose con el salitre espacioso por la furia del viento sobre las tierras, amonará los letales efectos del huracán.

RIPOLL.

Los ministros

nuevos

DON JOAQUIN CHAPAPRIETA, MINISTRO DE TRABAJO

En el Gobierno constituido por el señor marqués de Alhucemas, figuran solamente dos ministros nuevos: los designados para las carteras de Trabajo y Hacienda.

Como ministro nuevo ha ido a los Consejos de la Corona, recogiendo la recompensa debido a sus muchos merecimientos y a su leal amistad con el señor Alba, el senador don Joaquín Chapaprieta indicado ya otras veces para el elevado cargo. Esperábase que el señor Chapaprieta desempeñara la cartera de Hacienda, por haberse espe-

cializado en las cuestiones económicas y financieras. Pero en el departamento del Trabajo, como en aquel, podrá realizar una labor importante.

Nació el señor Chapaprieta en Torrevieja, y desde muy joven viene figurando en política. Ha sido varias veces diputado a Cortes, y ahora pertenece a la Alta Cámara. En los debates parlamentarios demostró sus dotes de orador y de hombre de sólida inteligencia. Es también un jurisconsulto de valía. Entre otros cargos políticos, ha desempeñado la dirección general de Administración local y la subsecretaría de Gracia y Justicia.

DON JOSE MANUEL PEDREGAL, MINISTRO DE HACIENDA.

Por primera vez ocupa un cargo político el nuevo ministro de Hacienda don José Manuel Pedregal que, al lado de don Melquiades Alvarez, ha sido primera figura del reformismo. Su designación será acogida con beneplácito, por las dotes personales que le adornan y por la justa reputación lograda como parlamentario.

Procede el señor Pedregal del partido republicano; pero en sus campañas parlamentarias se ha acreditado como hombre templado y de sentido gubernamental. Por ello estaba indicado desde hace tiempo para una cartera.

Nació el señor Pedregal en Oviedo, en 1871, siendo hijo del difunto exministro de la República tan querido en Asturias. Por primera vez fué a las Cortes en 1907, y desde entonces se ha distinguido en el Parlamento como orador de palabra fácil y muy estudioso. Tiene verdadera competencia en los asuntos de Hacienda.

Pertenece a una muy distinguida familia asturiana y, por su bondad, su modestia y su corrección, se captó el efecto y las simpatías de cuantos le tratan.

El cardenal Herrera

Ha fallecido ejemplarmente en la capital de su archidiócesis el anciano Cardenal doctor don José María Martín de Herrera, que contaba 87 años de edad, y hace tres años que estaba casi ciego, motivos por los cuales fué dispensado de asistir al último Conclave.

El ilustre purpurado nació en 26 de Agosto de 1835, en la pequeña población de Alcedávil de la Ribera (diócesis de Salamanca), en cuyo Seminario cursó con gran aprovechamiento sus estudios, distinguiéndose pronto como gran teólogo.

Ejerció su ministerio sacerdotal en varias parroquias de la diócesis salmantina, llamando mucho la atención sus raras dotes de grandilocuente orador que acompañadas de un exquisito celo apostólico y extraordinaria virtud hicieron que el Dr. Herrera fuera solicitadísimo siempre para que en distintos dotes ejerciera allí su ministerio apostólico.

Fuó después canónigo de Salamanca, y en el año 1875 pasó de Obispo a Cuba. Durante 15 años desempeñó en aquellas Antillas españolas su elevado cargo de Pastor, y ocupaba el Arzobispado de Santiago de Cuba cuando, desmoronándose nuestra soberanía en aquella isla, pudo optar en volver a España o continuar allí, pero reconociendo antes al nuevo Gobierno norteamericano.

El ilustre doctor Herrera, optó, en 1889, por regresar a su amada Patria, siendo por todos recordado el acendrado cariño y filial afecto con que los cubanos le despidieron al embarcar para España. Al poco tiempo de llegar aquí fué nombrado para ocupar la archidiócesis de Santiago de Compostela, elevadísimo cargo que ha desempeñado durante 33 años.

En el Consistorio de 10 de Abril de 1897 el Sumo Pontífice León XIII le concedió la sagrada púrpura cardenalicia. Era, por lo tanto, Monseñor Herrera el único Cardenal español que quedaba de los nombrados por aquel gran Papa, y sólo dos le precedían en antigüedad en el Sacro Colegio.

Nuestro ilustre Purpurado, además de sus virtudes, se distinguió hasta hace pocos años por su oratoria y como sapientísimo escritor, sobresaliendo siempre al tratar los difíciles casos de sagrada Teología, siendo consultado en las mayores dificultades.

Descanse en paz el ilustre Purpurado, gloria del episcopado español.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padece de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA Doctor GRAU, que es el remedio más indicado.

PALMA

Curso gratuito de francés.—Esta semana darán principio en el «Fomento del Civismo» las clases del curso gratuito de idioma francés instituido a favor de los socios de dicha entidad, e hijos que deseen asistir.

Las clases se darán en días alternos, los martes, jueves y sábados, de seis a siete de la tarde, bajo la dirección de don Pablo Corró.

La inauguración del curso tendrá lugar el próximo martes día 12 del actual, con los alumnos que ya figuraban en la matrícula del anterior, y los nuevos que soliciten de la Secretaría del «Fomento del Civismo» su inscripción, a cuyo efecto queda la misma abierta durante algunos días.

Una exposición de labores.—En el local de la calle de Jaime II de esta Ciudad, Depósito y Sucursal de las «Máquinas Singer» de coser y hacer bordados, estuvo estos pasados días abierta al público una exposición de labores confeccionadas en dicha casa por medio de las citadas máquinas.

En los diferentes modelos de calados allí expuestos, infinidad de bordados y otras clases de labores y aplicaciones, para toda clase de prendas de vestir y de adorno, quedó patentizada la utilidad de aquella producción mecánica.

Muchacho herido.—Anteayer por la tarde, iban varios muchachos conduciendo un carrito de mano, cuando éste volcó, hiriendo a Francisco Ubeda, de 9 años, domiciliado en la calle de Alcina (Son Española).

El indicado muchacho fué curado en el Dispensario de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina, de una herida en la rodilla izquierda de siete centímetros de extensión, dándole varios puntos de sutura.

Las primeras nieves.—El domingo aparecieron nevados los más altos picos de nuestra cordillera, como el viento era Norte, el frío fué muy intenso.

Ayuntamiento

SESION DE AYER

A las doce de la mañana de ayer se reunió el Ayuntamiento de esta Ciudad en sesión ordinaria y en segunda convocatoria, bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Oliver Roca, y con asistencia de los concejales señores Ferretjans, Barceló y Mir, Juliá, Carbonell, Villalonga, Barrera, Salom, Más, Bua-des, Jaume, Riutort Martínez, Aguiú, Calafell, Fons, Quintana, Obrador, Roca Waring, Font y Monteros, Muntaner, Ramis de Ayreflor, Comas, Mulet, Simó, Planas Garau y Forteza.

Se dió cuenta de uno de un dictamen sobre el justiprecio para la expropiación de una casa en la Vileta.

El señor Bua-des dijo que en vista de que el señor Forteza no estaba presente, y habiendo quedado sobre la mesa dicho dictamen a petición suya, proponía que se aguardara que estuviera dicho señor para resolver.

El señor Quintana dijo que estaba autorizado por el señor Forteza para que fuese debidamente aprobado dicho dictamen, agradeciendo la atención al señor Bua-des.

Se reprodujo igualmente la cuenta presentada por el industrial encargado de las reformas de la Plaza Mayor, volviendo dicha cuenta a la Comisión, a ruegos del señor Juliá.

Se dió cuenta del informe sobre el proyecto de ampliación de las líneas de los tranvías eléctricos de esta población, presentado por la Compañía de Tranvías para la aprobación del Ayuntamiento.

A ruegos del señor Villalonga quedó ocho días sobre la mesa, recomendando el señor Obrador que se procurara activar este asunto, si bien no se oponía a que quedara sobre la mesa.

Se presentó una proposición para que la construcción de una acera desde la Ciudad al Matadero Municipal.

El señor Obrador dijo que desde hacía mucho tiempo se estaba trabajando la construcción de esta mejora, y añadió que podía también procederse a la cubrición de cierto tramo de la acequia de la Villa, cerca del citado Matadero.

El Alcalde-Presidente manifestó la conveniencia de que pasara a la Comisión respectiva para su estudio y así se acordó.

Se dió lectura a una proposición para que abarque el nombre de Plaza de Cort a todo lo que hoy integra dicho centro público, y que el nombre del ilustre estadista don Antonio Maura, sea trasladado a la actual calle de la Marina, dándole el nombre de Avenida de Antonio Maura.

Quedó aprobada por unanimidad.

El señor Obrador dijo que ahora que estaba en el ministerio de Fomento un ministro como el señor Gasset, tan caracterizado como amante de todo lo que sea avance en la agricultura, se viera de interés la concesión de la cantidad necesaria para atenciones de la Granja Agrícola de Mallorca.

Se presentó la siguiente proposición para la celebración de la fiesta de la Conquista:

«Los Concejales que suscriben proponen que el Ayuntamiento otorgue un voto de confianza al Alcalde y Comisión de Monumentos para que prepare la celebración de la Fiesta de la Conquista, convocando concursos artísticos, reuniendo los acompañamientos, de música tradicional, confección de la bandera histórica que corresponde a la Ciudad, según los estudios del que fué Secretario de este Ayuntamiento don Benito Pons Fábregues, ya que es muy conveniente hacer participar al pueblo en los homenajes que anualmente se rinden al Rey Don Jaime I, el Conquistador.

Pedro Bua-des, Antonio Quintana, Bernardo Jaume, Gabriel Carbonell, Bernardo Obrador, Guillermo Forteza.

El señor Ferretjans pidió que constara en acta su voto en contra de la celebración de dicha fiesta, que la calificó de verdadero jolgorio y no de trascendental manifestación de carácter histórico.

El señor Barceló y Mir dijo que le gustaba la Fiesta, pero que se debía tener en cuenta de donde se debían sacar los recursos para mejor celebrarla.

El señor Forteza se mostró entusiasta de la celebración de la Fiesta de la Conquista, añadiendo que redundaba siempre en el afianzamiento del recuerdo histórico del hecho memorable de la expresada Conquista de Mallorca.

Después de intervenir algunos otros señores concejales quedó aprobada la proposición.

El señor Ramis de Ayreflor se ocupó de que buena parte del aceite que se destina al consumo público, se vende a precios excesivos, y no reúne las condiciones debidas, rogando al Alcalde que proceda a corregir estos abusos por los medios a su alcance.

El señor Juliá ruega que se tengan en cuenta las debidas condiciones de limpieza sobre depósitos de agua.

El Alcalde-Presidente prometió atender dicho ruego.

El señor Font y Monteros indicó también la conveniencia de que se tuvieran en cuenta determinadas fórmulas para limpiar y llenar los depósitos de agua, para evitar contagios.

El señor Juliá rogó al Alcalde Presidente le dijera que se había hecho respecto de la matanza de aves en el Cuartel del Carmen, el destino, o poco menos.

El Alcalde-Presidente dió explicaciones sobre sus gestiones llevadas a cabo en este asunto, añadiendo que le faltaban algunos datos.

El señor Juliá insistió en que se procediera a exigir el exacto cumplimiento de las Ordenanzas Municipales, en lo referente a la matanza de aves fuera del Matadero Municipal, citando el artículo de las mismas que previene el caso.

Intervino el señor Quintana y de nuevo el señor Juliá, acordándose que se procurará por el Ayuntamiento el más exacto cumplimiento de las Ordenanzas Municipales.

El señor Ferretjans se ocupó de un anterior acuerdo del Ayuntamiento para que se dieran por suabast los residuos de la matanza de reses en el Matadero Municipal, cuyo acuerdo no se cumplía, y proponiendo que se viera de favorecer al personal del Ayuntamiento, y no que se permitiera que se aprovechara de ello gente extraña, si no puede adjudicarse dicha suabasta.

El Alcalde-Presidente dijo que procuraría atender dicho ruego.

El señor Bua-des propuso al Ayuntamiento que se adquirieran determinado número de ejemplares de la reciente obra literaria «Bosques de Antaño», del laureado poeta Archivero municipal don José M.ª Tous y Maroto.

A ruegos del señor Carbonell pasó el ruego a la Comisión de Hacienda, para que dictamine.

El señor Roca Waring formuló una proposición encaminada a que sea reformado el reglamento para el ingreso de los individuos de la guardia municipal urbana, a fin de que sea mejorado dicho servicio.

El Alcalde-Presidente dijo que tenía pedido el Reglamento del Ayuntamiento de Barcelona, para estudiarlo y que procuraría tener en cuenta las indicaciones en la reforma del nuestro.

El señor Juliá dijo que estaba conforme en la mejora de dicho servicio municipal, pero que se tuviera también en cuenta lo insignificante del sueldo de que disfrutaban los guardias urbanos, y se viera de me-

orar, al propio tiempo que se procura mejorar el servicio.

El señor Obrador dijo que no creía oportuno el sujetarse a los dictados del Reglamento de Barcelona, sino que se debía hacer un Reglamento bien adaptado a las conveniencias de esta Ciudad, y luego añadió que debía agradecer al Alcalde el que se cantara por las noches el tradicional «Alabado sea Dios» pero abogó también para que fuese aumentado el número de estos funcionarios municipales nocturnos.

Los señores Villalonga y Ferretjans se mostraron contrarios a la norma de cantar los serenos, aduciendo pintorescos episodios de gente maleante, a quienes sirvió de aviso la voz del sereno en determinados intentos de robo.

El señor Obrador.—Yo puedo sostener que dos rateros que en la Puerta de San Antonio se proponían realizar una de estas fechorías, y al oír la voz del sereno, huyeron.

El señor Forteza denunció algunas raterías cometidas en las afueras de esta capital, impune, y defendiendo la norma establecida. Y se levantó la sesión.

Crónica de Sports

El «Alfonso XIII» vence al «Masnou» por 4 goals.

Anteayer a las tres en punto en el campo de la Real Sociedad celebraron el segundo partido, los equipos «Masnou» y «Alfonso XIII».

El «Masnou» alineó a los mismos equipos del sábado.

El «Alfonso» sustituyó a Guasp, por Ferrá, en el marco; a Cañellas por Graciliano, en la línea de medios; y a Cubí por Picó, en las defensas.

Arbitró don Joaquín Llauger. Apesar del fuerte y fresco viento que sopló, la numerosa concurrencia aguantó todo el partido.

En la primera parte tuvieron los del «Alfonso» el viento en su favor y lograron tres tantos, hechos por Llauger y uno por Socías.

Los del «Masnou», incurrieron en penal, que tiró Llauger flojamente a las manos de Villá.

En la segunda parte, se apuntó el cuarto tanto el «Alfonso», logrado por un buen cañonazo de Socías.

Incurrió el «Alfonso» en penal, que tiró flojamente a las manos de Ferrá uno de los delanteros del «Masnou».

El dominio fué toda la tarde por parte de los alfonsoinos.

En el primer encuentro celebrado el sábado ganó el «Alfonso» solamente por un goal.

Anteayer ganó por cuatro contra cero de su contricante, de algo le sirvió tener a Ferrá en la puerta y a Picó en la defensa.

Los equipos del «Masnou», embarcaron en el rápido del domingo para Barcelona y pueblo de su nombre.

Football.—El equipo Ferroviario.

Los ferroviarios de Mallorca, contagiados sin duda de la plausible afición a los deportes que va en aumento de algunos años a esta parte, han formado un team de foot-ball, siendo en número crecidísimo los empleados y operarios de los Ferrocarriles de Mallorca que pertenecen a tan plausible asociación.

El once ferroviario jugó recientemente un partido en Inca con el «Inquense» alineándose los jugadores en la siguiente forma:

Ferrovianos: Martorell, Tomás, Caubet (F), Bosch, Pérez, Caubet (y), Llínas, Blanch, Miquel, Alomar, Cañellas.

Inquense: Bonet, Campins, Rueda, Estrany, Prieto, Estrany, Grau, Martí, Meró, Amengual, Sanrat.

Arbitró el partido el señor Joffre. Durante la primera parte, los ferroviarios fueron los dueños del campo logrando tres goals que fueron muy aplaudidos.

En la segunda parte, no parecían los mismos jugadores. Ello pudo ser debido a desentreno, aunque a nosotros nos pareció que la causa era el exceso de confianza. Por eso no lograron ningún otro tanto.

Los inquenses no lograron ninguno.

Tuvimos ocasión de hablar con los Ferroviarios, quienes nos suplicaron hicéramos público su agradecimiento por las muchas atenciones recibidas en Inca, principalmente de parte de los jugadores del «Inquense». Estos obsequiaron a los palmasanos con un exquisito lunch y el nuevo propietario del Hotel Domingo les ofreció unas botellas de cham paña, brindándose

por la prosperidad de ambos equipos y del foot-ball en general.

Teatros

PRINCIPAL

El domingo se representó «El matrimonio interino» que no es una novedad desde hace ya tiempo.

(Gracias a la gentil actriz señorita Bassó, la obra ejerció atracción. Y es que esa joven actriz tiene tanto talento y tanta gracia; rodeó de tantos matices y de encantadora ingenuidad el personaje, que el público se le rindió, celebrando la aparición de esa muchachita que se nos revela como uno de los valores positivos de la escena española.

También se distinguieron los señores Hernandez y Portes.

«El tiempo de las cerezas» es cuando florece el amor. La comedia estrenada con aquel título tiene el mérito de entretener, con una fábula sencilla, desarrollada con un desenfadado que salta por sobre verosimilitudes, con tal de que los personajes, como marionetas, obedezcan ciegamente los hilos que manejan los autores, para acabar como acababan aquellas plácidas comedias del tiempo de «El pañuelo blanco».

Hay situaciones cómicas, hasta incursiones en el alma femenina, pero momentáneas, sin trascendencia. Es una comedia agradable, ayudando mucho a su lisonjero éxito la interpretación que la dieron Carmen Jiménez, María Bassó (en honor de quien los aplausos interrumpieron varias veces la representación) Francisco Hernandez, que de cada día se impone más por su labor bien entonada, justa, y José Portes, deliciosamente gracioso.

Hoy a las seis de la tarde se repite «El tiempo de las cerezas».

«El tiempo de las cerezas» es cuando florece el amor. La comedia estrenada con aquel título tiene el mérito de entretener, con una fábula sencilla, desarrollada con un desenfadado que salta por sobre verosimilitudes, con tal de que los personajes, como marionetas, obedezcan ciegamente los hilos que manejan los autores, para acabar como acababan aquellas plácidas comedias del tiempo de «El pañuelo blanco».

Hay situaciones cómicas, hasta incursiones en el alma femenina, pero momentáneas, sin trascendencia. Es una comedia agradable, ayudando mucho a su lisonjero éxito la interpretación que la dieron Carmen Jiménez, María Bassó (en honor de quien los aplausos interrumpieron varias veces la representación) Francisco Hernandez, que de cada día se impone más por su labor bien entonada, justa, y José Portes, deliciosamente gracioso.

Hoy a las seis de la tarde se repite «El tiempo de las cerezas».

Mujer que muere quemada

Comunican de Luchmayor que en la mañana del sábado último fué encontrada cadáver en la cocina de su propio domicilio con las ropas aún ardiendo, la vecina Margarita Pericás Puigserver, de 66 años de edad, de estado viuda.

Según parece dicha mujer acostumbraba levantarse antes del amanecer, encendiendo lumbre para calentarse y se supone que practicada dicha operación se sentaría al fogón donde se quedaría dormida, prendiéndose luego las ropas, no teniendo ya fuerza, al darse cuenta de ello para apagarlas.

Al levantarse su hijo Bartolomé observó al pasar frente a la cocina que aún ardían las llamas sobre el cuerpo de su madre las que se apresuró apagar, encontrándola ya cadáver.

Dicha mujer tenía quemados ambos muslos y el vientre y parte del cuerpo.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las oportunas diligencias.

Descanse en paz el alma de la finada.

De Sociedad

Han sido reintegrados en el Cuerpo de Correos y destinados a prestar sus servicios en la Administración Principal de Palma los oficiales del mismo don Juan Aleñar, don Francisco Gener y don Pedro Ascarbe.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, el propietario del comercio «La Azucena» don Bengno Palos con su hijo e hijo político el radiotelegrafista del vapor «Balea» y don Bartolomé Maura con su esposa.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, los nuevos alféreces y alumnos de las Academias de Toledo, con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus familias.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor Mallorca, el teniente coronel de caballería don Bartolomé Ginard Ramonell con su esposa y el sportman D. Juan Socías.

También se embarcaron en dicho buque don Juan Caldeas, don Manuel Oromi, don Angel Abat, don Antonio Carrió, don Guillermo Sanz y don J. Briones y señora.

Para Ibiza salieron anoche en el vapor Balear, don Vicente Sorra y señora, don Mariano y don José Torres y don Francisco Mateu.

Anoche como se había anunciado, salió para Barcelona y Madrid, el exgobernador civil de esta provincia don Javier Millán.

Pasaron a salón de primera a despe-

dirle el diputado a Cortes y jefe local del partido conservador señor Socías, el senador señor Massanet, el jefe local del partido maurista señor Guasp, el Alcaide señor Oliver Roca, el gobernador militar señor Challier, el presidente de la Audiencia y gobernador interino señor Lassala, el cónsul de Cuba señor Carballal, el ingeniero jefe de esta provincia señor Calvet, el ingeniero Director de las obras del puerto señor Frontera, el inspector del timbre señor Bureda, el jefe local del partido weylerista y concejal señor Font y Monteros, el arquitecto provincial señor Alomar, el secretario de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca señor Blanes, el Vicario general señor Mur, los magistrados señores Sanjuan y Vazquez, el juez del partido de la Lonja don Antonio Sufregues, el exdiputado provincial don Juan Aguiló, los fiscales de esta Audiencia señores Vales, López Sagredo y Alque, el primer teniente de alcalde señor Bua-des Roussel, el concejal Sr. Obrador, el inspector provincial de Sanidad señor López Comas, el inspector de veterinaria señor Bosch, el teniente de la Benemerita señor Vicente, don Pascual Ribot, el secretario y oficiales del Gobierno Civil, el teniente del Cuerpo de Seguridad señor Esteban, los Inspectores de Policía señores Flores y Homar y nutrida representación del partido conservador.

Desamamos al señor Millán una feliz viaje. Deja de su paso por Mallorca un grato recuerdo.

La inesperada muerte del joven don Francisco Crespi Arbona, ocurrida en el naufragio de la bahía de Aludría, ha producido hondo sentimiento entre todas las personas que tuvieron ocasión de tratarle.

Su precoz inteligencia y su bondad le habían hecho acreedor a la estima de todos.

Descansen en la paz del Señor el alma del infortunado joven.

A su desconsolada familia, y especialmente a su atribulado padre nuestro particular amigo don Francisco, acompañamos en su justo dolor, y enviamos la expresión sincera de nuestro sentido condole.

La subida al poder de los liberales ha agitado las tranquilas aguas de la política local.

Son muchas las versiones que circulan sobre la actuación de los liberales en Mallorca, girando los comentarios sobre la personalidad del nuevo gobernador civil don Alejandro San Martín. Hay quien considera que estará a las órdenes de los amigos del señor Alba en Mallorca, y quien dice que es amigo del general Weyler.

Se dice también que los liberales quieren obtener por R. O. la Alcaldía de Palma y se añade que señalado para dicho cargo un concejal liberal-radicalista, ha declinado el nombramiento si no viene de la corporación, por repugnar a su credo político los alcaldes de Real Orden.

Por LA ALMUDAINA del domingo se tuvo noticia en Mallorca de haber sido nombrado Gobernador civil de Zaragoza nuestro paisano el diputado provincial, don José Felgué, hijo político del exministro don Alejandro Roselló.

Nos alegramos de que nuestro joven paisano haya obtenido este premio a su constante labor política y es de esperar, y lo deseamos sinceramente, que gracias a su don de gentes y a su ilustración, desempeñe felizmente el alto cargo que se le ha confiado.

Política local

La subida al poder de los liberales ha agitado las tranquilas aguas de la política local.

Son muchas las versiones que circulan sobre la actuación de los liberales en Mallorca, girando los comentarios sobre la personalidad del nuevo gobernador civil don Alejandro San Martín. Hay quien considera que estará a las órdenes de los amigos del señor Alba en Mallorca, y quien dice que es amigo del general Weyler.

Se dice también que los liberales quieren obtener por R. O. la Alcaldía de Palma y se añade que señalado para dicho cargo un concejal liberal-radicalista, ha declinado el nombramiento si no viene de la corporación, por repugnar a su credo político los alcaldes de Real Orden.

Por LA ALMUDAINA del domingo se tuvo noticia en Mallorca de haber sido nombrado Gobernador civil de Zaragoza nuestro paisano el diputado provincial, don José Felgué, hijo político del exministro don Alejandro Roselló.

Nos alegramos de que nuestro joven paisano haya obtenido este premio a su constante labor política y es de esperar, y lo deseamos sinceramente, que gracias a su don de gentes y a su ilustración, desempeñe felizmente el alto cargo que se le ha confiado.

Cultos

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Nicolás a su Titular. Exposición a las seis, a las diez Tercia y

TELEGRAMAS

La manifestación pro-responsabilidades

Madrid 9 a las 24
Puestos reservados en la manifestación del Ateneo

La Comisión organizadora de la manifestación de mañana domingo, anuncia que reservará puestos de honor a las madres de los soldados muertos en la campaña de África. También los reserva para las familias de los prisioneros.

Madrid 12 a las 13
La manifestación del Ateneo. La concurrencia. Cincuenta mil manifestantes

Como se había anunciado se celebró ayer la manifestación pro-responsabilidades, organizada por el Ateneo de Madrid.

Asistieron alrededor de cincuenta mil personas, limitándose a desfilar desde la Plaza de Neptuno a la de Castelar, en perfecto orden.

Las Autoridades habían tomado esas precauciones, estableciendo sin embargo, algunos retenes en las calles adyacentes.

Presidía la manifestación un piquete de la Guardia Municipal montada, siguiendo después el estandarte del Ateneo, la Junta Directiva de dicho Centro, numerosos escritores y artistas, presidiéndolas por los señores Altamira, Moros, Alvarez, Castroviño, Salillas, Rosselló y Zulueta.

No asistieron ni el señor Lorrux ni el señor Burgos Mazo.

Delante de la presidencia, conducidas por un pariente iban dos niñas, hijas del Administrador de las minas de Sotolosa, cuya familia fué hecha prisionera durante el desastre, permaneciendo ochenta y cuatro días en poder de los rebeldes.

Murió su padre y el resto de la familia fué libertada por los rebeldes sin negociación.

Asistieron todas las Sociedades adheridas, ya conocidas.

Se vitoreó repetidamente al Ateneo, al general Pileaso y a Grecia dándose muestras a los culpables.

Al pasar frente al edificio de la Presidencia el señor Baila, con voz potente exclamó: «El pueblo español pide justicia, pronta y eficaz».

Frente a la redacción de «ABC» se hicieron pequeñas manifestaciones de desagrado.

El «requeté» Jaizola, llevaba boinas encarnadas.

Se destacaba un grueso cartel que decía: «El Liberal—Justicia».

Presidía la Comisión de madres de las víctimas que llevaba un estandarte con los colores nacionales en cuyo extremo se destacaba una cruz con la inscripción: «Monte Arruit» rodeada de crespones negros.

Dicho estandarte llevaba una inscripción que decía: «Las madres y padres de los esqueletos que rodaron y ruedan por los campos de batalla, piden justicia por las responsabilidades civiles y militares, y el rescate de los prisioneros».

FABRICA DE BRAGUEROS APARATOS ORTOPEDICOS V. Tort Matamala DE BARCELONA
en PALMA, calle PALACIO, n.º 14

Los días 12 y 18 corriente, se encontrará en Palma, el ortopédico encargado en los talleres de la Casa Central de Barcelona, para visitar a cuantos sufran de HERNIAS, DESVIACIONES DE PIERNAS o de ESPINA DORSAL, AMPUTACIONES DE BRAZOS, MANOS, PIERNAS, etc., etc.

DICHA VISITA SERA GRATUITA

Los que les interese esta visita pueden dirigirse a la CALLE PALACIO, N.º 14, los días indicados de 9 a 1 y de 3 a 7.

IMPORTANTE para los PROPIETARIOS Y CONTRATISTAS SOLIDEZ, LIGEREZA Y ECONOMIA
Grandes existencias de TEJAS PLANAS de la más esmerada fabricación, y Bovedillas huecas especiales para tabiques de 45x23x5 y de 40x23x5 y de solas mediana, completamente planas. CUBIERTAS DE URALITA PLANA Y CANALETA, cuidándose la casa de su colocación. Cemento Portland ASLAND, la marca más acreditada para las construcciones y obras de cemento armado. Depósito exclusivo en Baleares BALTASAR CORTES, Avenida Alejandro Rosselló, n.º 69, (al lado del Garage Bostard), Escancho.

Jasto Pavic; el concejal republicano, señor Casas; don Demófilo de Buen, catártico y el diputado de Cortes, señor Rodríguez Soriano.

Todos se expresaron en términos violentísimos, atacando al Gobierno por el desastre y los sucesos de Melilla.

Preconizaron la necesidad de abandonar a Marruecos.

El señor Soriano pronunció ataques durísimos contra el Rey y las instituciones.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera.—Derogación de la Ley de Jurisdicciones.

Segunda.—Derogación del artículo 29 de la Ley provincial.

Tercera.—Amnistía para los presos por delitos políticos y sociales.

Cuarta.—Celebrar otro acto el domingo próximo.

Concurrirán al acto del domingo los señores Soriano, Aibornas y Marcelino Domingo.

Madrid 11 a las 22
«La Epoca», y la manifestación de ayer.

«La Epoca» dice que a través de la manifestación de ayer no puede ocultarse que hay en el fondo de la organización una notoria intención de hacer política revolucionaria.

Ni ha habido bastantes muertos, dice, ni se ha gastado tanto dinero como se dice.

Cita luego el ejemplo de la gran guerra europea, que al cabo de cuatro años los responsables no han aparecido.

Importancia de la manifestación.

Esta toda la prensa hace resaltar la importancia de la manifestación celebrada ayer en la Corte, elogian-do la sensatez y cordura de los manifestantes.

El alma profundamente dolida en la manifestación.

«La Correspondencia Militar» dice que a la manifestación de ayer se incorporó el alma profundamente dolida de nuestro generalato y de la oficialidad.

Por los arámbulos políticos parece queda solo para los militares el castigo y la vergüenza; pero de otros culpables, quienes han gobernado, no se sabe todavía cuando empezará a discutirse sobre si se les debe exigir responsabilidades.

Madrid 10 a las 1
Telegrama oficial

El Alto Comisario participa que el Comandante general de Melilla le comunique que a las diez de hoy ha sido hostilizada la posición de Tisiana Norte y Buztes, resultando heridos el teniente de Guadalajara, don Vicente Ubeda y don Ricardo Montero, graves; el corneta de la compañía de ingenieros Vicente Moera, gravísimo, y el sargento de la misma, Antonio Sánchez Romero.

Se significa que, según comunicó el jefe del sector, Montero fué herido al salir voluntariamente para recoger un herido de ingenieros.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Noticias sueltas
Madrid 9 a las 20
Firma de Marina

El Ministro de Marina señor Sili, puso a la firma del Monarca los siguientes reales decretos de su ministerio:

Confirmando el mando del crucero «Victoria Eugenia», al capitán de Navío, don Luis Dasquís; y el del cañonero «Realejo», al capitán de Fragata, don Luis Nadal.

Nombrando director de la Escuela Naval, al capitán de Navío, don Manuel Lavis.

Ascendiendo al inmediato empleo de Jefe al auditor de tercera, don Camilo Bahamonde.

Madrid 9 a las 24
Reanudación de clases

El lunes empezarán las clases de la escuela de ingenieros industriales.

Pidiendo el regreso de los soldados de cuota

Los padres de los soldados de cuota han dirigido un escrito al ministro de la Guerra pidiendo el regreso de los soldados de África.

La guardia Parrondo continúa en la cárcel

Se ha desahucado que haya sido puesto en libertad el guardia Parrondo el cual continúa en la cárcel.

Llegada de material de fortificación.
Melilla.—El vapor «Aleria» llevará mañana a África el material de fortificación.

Felicitación al Príncipe de Asturias por su ascenso

Melilla.—Los sargentos de Regulares de Alhucemas han enviado un telegrama de felicitación al Príncipe de Asturias con motivo de su ascenso.

El general Lossada en Dar Drlus.

Melilla.—Esta mañana ha salido con dirección a Dar Drlus, con el objeto de inspeccionar aquella guarnición, el Comandante General de Melilla, general Lossada, acompañado del coronel Despejols.

Lopez Ferrer y Castro Girona a Melilla.

Tetuán.—Han marchado a Ceuta para embarcar en el «Cataluña» en dirección a Melilla, el Secretario General señor Lopez Ferrer y el general señor Castro Girona, que marcha como Inspector General, Interventor general.

También marcharon a Melilla los interventores civiles señores Ferrer y Gonzalez.

Del mando militar de esta Zona, se ha encargado el general señor Martín Sarralta.

Acto de la entrega de la Estación de desinfección.

Melilla.—Se ha verificado el acto de la entrega de la Estación de desinfección que regala la Diputación de Vizcaya al Ejército de África.

Se ha construido cerca del barrio del Hipódromo.

Posee lavaderos mecánicos con máquinas capaces para 500.000 kilos de ropa cada uno.

En la explanada se levantó un altar apoyado en un aparato de aviación.

Ocupó el espaldán del Regimiento de Garelano.

Asistieron al acto las comisiones de Vizcaya, el general Lossada, el Almirante Anar, el señor Lopez Ferrer, los generales Echagüe y Castro Girona y el ministro jafifano Bannua.

Terminada la misa el Presidente de la Diputación de Vizcaya, pronunció un breve discurso, donando el edificio, contestándole el general señor Lossada.

Madrid 10 a las 1
Telegrama oficial

El Alto Comisario participa que el Comandante general de Melilla le comunique que a las diez de hoy ha sido hostilizada la posición de Tisiana Norte y Buztes, resultando heridos el teniente de Guadalajara, don Vicente Ubeda y don Ricardo Montero, graves; el corneta de la compañía de ingenieros Vicente Moera, gravísimo, y el sargento de la misma, Antonio Sánchez Romero.

Se significa que, según comunicó el jefe del sector, Montero fué herido al salir voluntariamente para recoger un herido de ingenieros.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Noticias sueltas
Madrid 9 a las 20
Firma de Marina

El Ministro de Marina señor Sili, puso a la firma del Monarca los siguientes reales decretos de su ministerio:

Confirmando el mando del crucero «Victoria Eugenia», al capitán de Navío, don Luis Dasquís; y el del cañonero «Realejo», al capitán de Fragata, don Luis Nadal.

Nombrando director de la Escuela Naval, al capitán de Navío, don Manuel Lavis.

Ascendiendo al inmediato empleo de Jefe al auditor de tercera, don Camilo Bahamonde.

Madrid 9 a las 24
Reanudación de clases

El lunes empezarán las clases de la escuela de ingenieros industriales.

Pidiendo el regreso de los soldados de cuota

Los padres de los soldados de cuota han dirigido un escrito al ministro de la Guerra pidiendo el regreso de los soldados de África.

La guardia Parrondo continúa en la cárcel

Se ha desahucado que haya sido puesto en libertad el guardia Parrondo el cual continúa en la cárcel.

Firma de Guerra

Entre los decretos que contiene la extensa firma de Guerra que se ha facilitado, figuran algunos concediendo distintos ascensos y diversas recompensas por méritos de campaña.

Para la celebración de un Congreso Nacional Español en Ultramar

A petición del comité organizador del primer Congreso Nacional de Ultramar se ha remitido por el Ministerio de Estado, en Venezuela, la documentación destinada a propagar la celebración del Congreso igualmente en Filipinas.

Al homenaje de Ramón y Cajal

Lérida.—El Colegio de Médicos de esta provincia ha acordado adherirse al homenaje que se proyecta celebrar al insigne histólogo doctor Ramón y Cajal.

Viaje del Infante don Fernando de Orleans

Bilbao.—Procedente de Olvas de Vasales (Santander) ha llegado el Infante don Fernando de Orleans acompañado de sus ayudantes.

Esta tarde visitó la fábrica de dinamitas proponiéndose continuar su viaje en auto.

Cotizaciones
Madrid 11 a las 20.

Interior	70'85
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 %	95'00
Amortizable 4 %	90'50
Banco de España	585'00
Compañía Tabacalera	284'00
Exterior.	85'90
Francos	45'40
Libras	29'47
Carpetas interiores.	70'85
Marcos	0'00
Liras	32'10
Dólares.	6'41
Coronas.	00'00
Bonos del Tesoro.	102'70
Barcelona 11 a las 22.	
Interior	00'00
Amortizables	01'25
Nortes	71'25
Alicantes	00'00
Andalucía.	00'00
Francos	45'60
Libras	29'49
Dólares.	6'44
Liras	32'40
Marcos	0'12
Coronas.	0'01
Francos suizos	121'85
Belgas	41'80
Cáceres	0'00

Noticias del Extranjero
Barcelona 8 a las 23

El Sacro Colegio romano

Roma.—Sabido es que para estar completo, el Sacro Colegio Romano debe constar de setenta cardenales.

En el próximo consistorio estará compuesto por sesenta y siete, como siguen: 33 italianos, 7 franceses, 7 españoles, 4 alemanes, 2 ingleses, 1 irlandés, 1 belga, 1 portugués, 2 polacos, 1 checoslovaco, 2 austriacos, 1 húngaro, 1 holandés, 2 americanos, 1 canadiense, y 1 brasileño.

Mensaje de Mr. Harding en el Congreso

Washington.—El mensaje enviado al Congreso por el presidente de la República, Mr. Harding, aborda, además del problema de la prohibición de venta y consumo de bebidas alcohólicas, la cuestión de los créditos a los agricultores, así como la cuestión relativa a la inmigración y al trabajo de los niños.

En dicho mensaje se pide la votación de una ley que obligue a los extranjeros que registren sus nombres en ciertas localidades sus nombres accidentalmente y prescriba una inscripción de los rigurosos respecto a los inmigrantes en los puertos de desembarco.

Al ocuparse el mensaje de las relaciones que mantiene el Gobierno de los Estados Unidos con las potencias extranjeras, el presidente Harding declara que Norte América ha contribuido con su indistinta indiferencia a hacer cada día más difícil que los conflictos se resolvieran por las armas. La guerra, añade, hizo de los Estados Unidos una nación acreedora, pero Norte América no procurará nunca abusar de su posición en el mundo de hoy.

Bonar Law visita a Mussolini

Londres.—El presidente del Consejo de ministros inglés, señor Bonar Law, visitó esta mañana al jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, por no haberlo podido hacer anoche, a la llegada a Londres del presidente del Consejo de Italia.

La guerra civil en Irlanda

Dublín.—En un discurso pronunciado en la «Dall Eirann» el señor Oosgrave ha declarado que la única manera de tratar con los rebeldes es arriarlos e infundirles el terror.

La Conferencia del desarme

Comunican de Moscú que la Conferencia del desarme ha aceptado la discusión del pacto de no agresión, pero con la condición de que dicho pacto forme parte del acuerdo completo que firmará la Conferencia.

La crisis ministerial yugoslava

París.—Comunican de Belgrado al «Matin» que el rey Alejandro ha encargado al señor Pachich la formación de Gabinete.

La rebelión paraguaya

Asunción.—Las tropas revolucionarias se han dispersado en montañas por diversas zonas del país, habiendo sido abandonadas en sus antiguos jefes.

Algunos de los revolucionarios han salido del territorio para guiso, entre ellos el expresidente de la Cámara de los Diputados, señor Gómbara, se ha asegurado que obligó al piloto avisor alemán que estaba al servicio del ejército revolucionario a que le condujera en su aparato a unas islas próximas de donde debía ser recogido por un buque mercante.

Manifestaciones de Poincaré

París.—Telegrafan de Londres al «Journal» que interrogado el señor Poincaré acerca de los artículos que publica el señor Lloyd George, declaró que se halla bien resuelto a no dejar pasar ninguna inexactitud sin la correspondiente protesta.

Añadió el presidente francés: «Oreo saber que el señor Lloyd George me hace responsable de la no conclusión del pacto de garantía franco-inglesa; oídas que jamás conté a las justas y positivas proposiciones que le hice en repetidas ocasiones».

Por otra parte, el «Journal», comentando las afirmaciones del señor Lloyd George, recuerda que la prohibición de bebidas alcohólicas.

Terremoto en el Japon

Tokio.—Se ha producido un temblor de tierra en el distrito de Tyk ho.

Han quedado destruidas un centenar de casas en solo una población. Hay 18 personas muertas.

El Nitrato de Chile

El Comité del Nitrato de Chile, de Madrid, con el fin de propagar el empleo de excelente abono, para cultivos de seranos y regadíos, ha enviado a nuestra provincia un Comisionado, que con el concurso de importantes elementos agrícolas mallorquines, ha organizado un servicio de divulgación técnica y campos de experimentación, ofreciendo gratuitamente, saquitos con Nitrato de Chile, con instrucciones, a nuestros agricultores, propietarios, Sindicatos Agrícolas, etc., que lo soliciten, regulando también, algunos objetos de utilidad.

El Nitrato de Chile, produce con poco gasto, excelentes resultados, en el cultivo del almendra, aumentando notablemente las cosechas, como sucede prácticamente, en las zonas más secas de Alicante.

Lo mismo podemos decir, del empleo del Nitrato de Chile, en el cultivo de las habas, y demás hortalizas; trigo y cebada; viñas y olivos; patatas, y todas las demás plantas que se cultivan en la isla.

A quienes interese, hacer pruebas y ensayos, con los saquitos de Nitrato de Chile, que se ofrecen gratis, pueden dirigirse a la Sra. «LA FERTILIZADORA» Sociedad Anónima CROB, don M. Gerdy y don Fausto Malberti, en Palma, o directamente a la Agencia Regional del Nitrato de Chile, calle Alboraya, n.º 86, en VALENCIA.

Se vende galería de seis asientos, en inmejorable estado. Razón «Casa Anunciadora».

Muchacho para Botones, se desea en el Real Club de Regatas.

Champagne «NOEL», Espumoso Extra y Especial

El público inteligente lo prefiere a las demás marcas.

Part. encargos: JORGE PORCEL, S. Lorenzo, 12-3.-Palma

Concurso LLOFRIU

SE REGALAN 250 PESETAS ¿A QUIEN.....?

Por cada peseta de gasto regalare un GUPON con opción a dicho CONCURSO

CINE LA PROTECTORA

Programa para hoy de 6 a 11 Última jornada de la serie alemana LA MUJER SIN MIEDO

MEMORIA DE UN LOCO en cuatro partes

CHISPIN CAMARERO

Jueves: CONVICTO 99

Lunes estreno de la serie ANIQUILANDO MALVADOS

¿TOCA V. EL PIANO?

Adquiera enseguida lo que oirá en todas partes:

«SAGI-FOX», fox-trot de E. Sagi Barba.—«OH, OH, MY SHIMMY» de Worsley.—«FUMEE», fox-trot.—«DEL TUCUMAN», pericon característico.—El célebre fado «NATALIA».—«PIC-KIC» fox-trot Shimm

Neumáticos Americanos

Véase anuncio 4.º página.

Pérdida El día de la Purísima Concepción, se perdió un monedero de plata desde la calle Virgen de Lince al paso del Borne.

La persona que lo tenga en su poder puede devolverlo a su dueño Constitucion 96 quien gratificará el hallazgo.

D. Francisco Crespí Arbona

Falleció el 7 del corriente de un accidente en la bahía de Alcudia A LA EDAD DE 18 AÑOS

O. E. P. D.

Sus desconsolados padres, abuelo, hermanos, hermana, tíos, tías y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará en la parroquia de La Almudaina (Catedral) mañana miércoles a las once.

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia

Los Ilmos. señores Obispos de Mallorca y Lérida se han dignado conceder 50 días de indulgencia, por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

Cuarto aniversario del fallecimiento - DEL - Señor Don Miguel Torres Juan ODONTOLOGO (O. E. P. D.)

La viuda doña Margarita Morey, y demás familia, suplican rueguen a Dios por su alma y asistan a alguna de las misas que se celebrarán hoy martes, día 12, de nueve a doce, en la parroquia iglesia de San Nicolás.

Los Ilmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Tenerife se han dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Política

Madrid 9 a las 24

Entrega del mando

Logroño.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación para que entregue el mando al presidente de la Audiencia.

Los monárquicos el día del escándalo del Congreso.

El diputado señor Crespo publicará una carta asegurando que la mayoría de los gritos subversivos que se dieron el día del escándalo del Congreso partieron de las trincheras siendo cumplidamente contestados contra lo que se ha dicho por los elementos monárquicos quienes cumplieron con su deber, pero el presidente accidental del Congreso no mandó se cumplieran los artículos del reglamento de la Cámara deteniendo a los autores de dichos gritos.

Para los interesados en los transportes de pescados.

Don Emiliano Iglesias ha visitado al ministro de Fomento señor Gasset, para renovar la solicitud de que se citen a una conferencia a todos los interesados en los transportes de pescados.

El señor Gasset estimó muy atendida dicha solicitud y las razones expuestas por el señor Iglesias, afirmando que rápidamente se celebrará esa conferencia, a fin de hallar el medio de llegar a una solución para la intensificación de los transportes.

Artículo comentado

Está siendo muy comentado un artículo que publica la «Revista Financiera», que se supone inspirado por el señor Sánchez Toça, tratando de la cuestión de las responsabilidades.

Dice que si se exigen responsabilidades al maestro de obras por los accidentes que le ocurren en trabajos y al chófer o al conductor de un tranvía por imprudencia o negligencia como no han de exigirse a los Gobiernos y a los ministros?

Añade que es hora de que se acabe de una vez con el espectáculo de ministros que lo mismo se encargan de una cartera, que de otra, porque no están especializados en nada y sólo sirven para «temporeros de la casa», como dicen los funcionarios.

Los que se hallan en tal caso—dice—hacen a veces algo si se dejan dirigir y otras veces quedan entregados y son manejados como maniqués por los merodeadores de los ministerios.

Alude también a los que son el solo tributo de ricos que es solo un mérito supuesto porque no ha sido sometido a prueba, se meten a sociólogos que es lo más barato.

no hubiera sido que el Ayuntamiento de Madrid eligiera su alcalde, pero se ha desistido de ello. Créese que a esa resolución no son ajenas las circunstancias que concurren en la formación de dicha corporación.

Dice Burgos Mazo

El señor Burgos Mazo se lamentaba hoy de que el señor Sánchez Guerra no se hubiera puesto al frente para exigir las responsabilidades, pues le asistía la opinión y contaba con el prestigio que le dió el haber resuelto algunos problemas importantes, como el de Correos y el de las Juntas militares.

Por no estar de acuerdo con la opinión, ha tenido que dejar el Poder.

Añadió que lo que considera una injusticia, es que se pidan responsabilidades sólo para los señores vizconde de Eza, marqués de Lema y Allendesalazar, pues a su juicio deben extenderse más.

Creo que la justicia que se haga debe ser rápida y toda dilación producirá enervamiento.

El caso de ahora no es como el de 1898, pues entonces se trataba de una liquidación y ahora se trata de un problema vivo y obsesivo.

Millán de Priego

El señor Millán de Priego ha dirigido una orden general extraordinaria de despedida a los cuerpos de edad y vigilancia en la que figura este párrafo:

«En cuanto a mí, sólo quiero que apreciéis mi buen deseo, cuya prueba os la da el considerar lo que erais y tenéis el 20 de Abril de 1921 y lo que desde entonces hasta hoy tenéis y habéis conseguido en todos los conceptos morales y materiales, sin que haya empezado apenas a realizarse el programa que trazara el Real decreto, ley de 14 de Junio del mismo año.»

Asegura que el Colegio de Huérfanos que con cuantiosa dotación y ha logrado jubilaciones con sueldo, incluso de 750 pesetas anuales, lamentando no haber tenido tiempo de lograr todos sus propósitos de elevar la policía a la perfección y altura que debe tener.

Termina pidiéndoles el afecto que él tendrá, mientras viva, a los individuos de los dos citados cuerpos.

La policía

Dícese que en breve desaparecerán los rompe-cabezas de que dota a la policía el señor Millán de Priego.

También se reorganizará la brigada de investigación criminal que había dado muy buenos resultados.

Madrid 12 a las 17

Renuncias de cargos

Han renunciado el cargo, el Director General de Estadística, el Director de Bellas Artes, señor Co-

bián y el Gobernador de Cuenca, don Emilio San Juan.

El general Barrera continuará en el cargo.

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Barrera, continuará en el cargo.

Despacho regio

Despacharon con el Rey, el Presidente del Consejo, señor Marqués de Alhucemas y los Ministros de Estado Gracia y Justicia, señores Alba y Conde de Romanones.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Subsecretario dpe la Presidencia, el señor Barroso.

Lo que dice el Presidente El presidente señor Marqués de Alhucemas recibió a los periodistas y dijo, que se celebró ayer la anunciada manifestación, sin que ocurriera ningún desorden.

Continuó el Presidente diciendo que no es cierto que viniera comisión alguna a entregar las conclusiones, eso ha sido un mal entendido, pues el deseo de los manifestantes ya es sabido.

Las noticias recibidas de toda España son de que tampoco se registró ningún desorden ni incidente alguno.

Añadió que despachó con el Rey, y que éste firmó varios decretos de alto personal ya conocido.

Dijo por último que quedan algunas vacantes que ya se irán cubriendo.

Tendremos Consejo de Ministros el martes.

Uno de estos días de la presente semana marchará el Rey a Almería, para presidir el acto militar de la colocación de la medalla militar a la bandera del Regimiento de la Corona.

Acompañarán al Monarca los Ministros de Guerra y Marina señores Alcalá Zamora y Silvea. Este último por ser diputado por aquella capital, permanecerá en Almería unas horas.

Manifiestaciones del Ministro de la Gobernación.

El Ministro de la Gobernación señor Duque de Almodóvar del Valle, manifestó a los periodistas, lle, manifestó a los periodistas, que la manifestación de ayer resultó bien y no ocurrieron incidentes.

Los telegramas de provincias no acusan novedad.

Hoy han debido firmarse los decretos nombrando a los Gobernadores que faltaban, estando ya firmados los relativos a los nombramientos de la Subsecretaría de Administración de Correos y Dirección local.

Un periodista le preguntó sobre el nombramiento de alcaldes de sería por R. O. contestando a éste el ministro, que el Gobierno no tenía preparado todavía nada sobre ese asunto.

Dijo por último el Ministro, que había dispuesto disolver el Negociado de política, que dirigirá don Ramón Melgar.

Hasta mañana no tomarán posesión de sus respectivos cargos, el Director de Correos y el Gobernador de Madrid.

Madrid 12 a las 20

Visitas al Conde de Romanones

Entre las visitas que ha recibido el ministro de Gracia y Justicia señor Conde de Romanones, figuran el Nuncio de S. S. y los generales señores Aguilera y Weyler.

Lotería

Madrid 11 a las 12

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

814 593 976 957 230 245
383 678 668 983 253 762
381 990 760 263 775

DIEZ MIL

473 16 7713 238 367 915
789 845 454 488 773 470
626 707 994 557 503 370
630 708 015 451 331 777
073 433 334 604 004 830
415 352 956 524 561 881
190 589 977 159

ONCE MIL

538 100 962 651 405 487
312 091 554 064 447 907
764 152 995 133 980 080
468 108 651 655 034 626
999 308 768 676 615 718
477 309 634 011 232 298
403 763

DOCE MIL

513 678 357 625 838 164
923 996 877 837 874 320
303 504 304 630 380 661
111 968 897 960 575 225
773 951 540 338 222 779
267 270

TRECE MIL

241 202 385 649 537 709
999 167 541 450 020 987
479 112 037 448 800 944
861 473 510 478 104 476
414 053 602 465 561 493
593 130 092 804

CATORCE MIL

119 616 710 208 000 006
747 401 45 7717 362 693
597 605 674 486 751 173
826 732 030 699 940 107
505 543 363 998 978 773
210 626 207 198 703 025
388 491 357 739 861 934
789 269 077 534 812 369
950 379

QUINCE MIL

867 463 837 981 589 315
542 680 050 495 296
883 511 719 887 233 905
070 898 108 005 808 900
260 964 099 993 598 940
045 831 206 850 997 930
875 901 577 852 322 988
992 527 773 802 849 288
888 422 141 624

DIEZ Y SEIS MIL

293 219 974 561 309 245
466 042 252 525 639 566
852 383 648 673 909 662
396 660 657 560 595 037
742 570 329 234 677 983
81 049 865 067 865 927
946 615 377 076 128 762

DIEZ Y SIETE MIL

311 398 561 738 194 663
886 242 717 891 946
329 467 577 713 701
298 983 135 563 837 454
030 057 403 020 559 289
493 794 417 669 702 254
371 467 591 821

DIEZ Y OCHO MIL

432 945 239 548 902 161
684 468 092 715 181 899
454 979 095 633 341
691 512 056 928 032 546
636 644 964 862 777 144
231 376 593 223 155 497
773 434 417 655 344

DIEZ Y NUEVE MIL

553 448 566 056 356 149
775 950 580 979 125 671
921 930 948 377 155 406
131 921 914 203 307 411 362
392 517 852 096 230 493
161

VEINTE MIL

934 972 657 889 143
842 075 427 891 764 211 662
687 069 821 906 636 829 970
315 033 879 188 974 376 537
469 558 887 524 976 504 114
245 355 503 190 480 996 138
636 179 207

VEINTIUN MIL

389 139 238 675 239 203
700 666 804 935 252
143 862 244 078 110
763 714 576 904 791
829 320 472 504 758
054 051 670 079 909

VEINTIDOS MIL

725 994 521 247 245 566
800 148 911 292 478 737
278 175 674 330 176 756
610 238 862 153 426 670
454 244 614 987 157 202
951 918 913 039 798
336 432 617 960

VEINTITRES MIL

974 036 517 925 143 333
400 523 574 012 737
838 450 419 945 016
722 846 696 176 458
595 829 827 309 934
424 486 378 334 824
315 380 088 087 159

VEINTICUATRO MIL

243 503 386 418 474 399
614 742 969 9 987 488
271 511 836 698 999
869 396 674 577 189
874 224 977 512 506
593 708 954 311 248
861 799 792 990

VEINTICINCO MIL

028 787 767 559 982 866
930 996 940 537 038
959 502 676 995 949
517 476 209 332 808
641 140 415 482 458
991 530 063 430 640

VEINTISEIS MIL

061 160 130 423 851 632
365 067 050 201 859 185
770 291 154 067 050 151
197 198 250 326 943
663 661 594 371 322

“MILO”

Harina dextrinada malteada, sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestle
Gran Vía Layetana, 41
Barcelona

Salinera Española

Desde el lunes 11 del corriente, quedará abierto en la Caja de esta Sociedad, de las diez a las trece, los días laborables, el pago del dividendo activo correspondiente a las acciones de dicha Compañía por el Ejercicio de 1921-22, que acordó repartir la Junta General en su última sesión ordinaria y se hará efectivo contra entrega de los cupones respectivos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas. Palma 6 de Diciembre de 1922.— Por la Salinera Española; El Director-Gerente, M. Guasp.

LAMPARAS EGMAR



Insustituibles por su DURACION y ECONOMIA. Pídanse en todos los establecimientos de venta de LAMPARAS y en la A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A. Aragón, 286 - Barcelona. Delegación para Baleares: Conquistador, 7 - Palma

LO MALO

Duración: MEDIO AÑO Medio milímetro Este es el espesor de la BATERIA de COCINA de ALUMINIO FUNDIDO que no se rompe, ni se abolla, ni se ennegrece, que se calienta rápidamente y que por ser algo verdaderamente bueno, sólido y barato, vendiéndose al romperse no tiene compostura.

LO BUENO

20 AÑOS de uso diario (GARANTIZADO) 15 Milímetros!! Esto es el espesor de la BATERIA de COCINA de ALUMINIO FUNDIDO que no se rompe, ni se abolla, ni se ennegrece, que se calienta rápidamente y que por ser algo verdaderamente bueno, sólido y barato, vendiéndose al romperse no tiene compostura.

NO HAY existencias

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

TREINTA MIL

Para que su hija llegue felizmente al matrimonio y pueda cumplir sus funciones de esposa y madre debe prepararse tomando la famosa medicina

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

(Compuesto de hierbas medicinales) Es la medicina de una mujer para las enfermedades de las mujeres. En todas las farmacias.

Bordadoras

se desean prácticas para bordar en color Trabajo todo el año. Razón «Casa Anunciadora».

Señorita mecanógrafa, se desea a s. a. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Calefacción

no adoptar ningún sistema sin conocer antes la nueva ESTUFA ELECTRICA de gran rendimiento y economía. EL AGUILA - San Nicolás, 7

ACEITES FINOS ECONOMICOS

1'40, 1'80 y 2 pesetas Ultramarinos LA BALEAR Rubí, 18 y Estado, 9

CONTINENTAL

la adoptan las principales oficinas; porqué no Vd.? Pídala a pruebas a

CASA BAR-LOCK

Quint, 7 - Teléfono. 49 PALMA

CASA BUADES

(PLAZA DE CORT) Pídan nuestro CATALOGO GRATIS

Hornillos para planchar

esenciales para establecimientos benéficos, Hoteles y planchadoras. Expedición directa de Bélgica. Antigua Casa Casasnovas Santo Domingo, 22.

“Majestic,”

estufa eléctrica, produce doble calor y menor consumo que cualquier otro modelo. CASA BUADES :: MONJAS, 12 y 14

Hormas y Tacones PARA CALZADO

Escaleras de mano :: Carretillas para transporte :: Foleas de madera Neveras DEPOSITO Sucesores de Ros, Riera y C. S. S. en O. Plaza de la Cuartera 12 y 13. Teléfono, 84

Instalaciones eléctricas ECONOMICAS Y DE LUJO

ESTUFAS ELECTRICAS Y DE PETROLEO ANTONIO ESPAÑA P. Santa Enlaila, 9, (Esquina Morey)

Se alquila un local propio para establecimiento en punto muy céntrico. Razón «Casa Anunciadora».

Auto marca “DAVID”

nuevo, a toda prueba Ptas. 5.990. Para informes «Casa Anunciadora».

Neumáticos Americanos

Puerta del Campo, letra B. Teléfono, 55

PALMA DE MALLORCA

Tarifa especial n.º 4 1 Noviembre 1922

30 x 3	(agotado)	45	Ptas.
30 x 3 1/2	(agotado)	70	"
30 x 3 1/2	MURRAY	110	"
30 x 3 1/2	MURRAY GORD	135	"
32 x 3 1/2		70	"
33 x 4	CORD	110	"
700 x 80	(agotado)	45	"
760 x 90		70	"
810 x 90		72	"
765 x 105		85	"
815 x 105		90	"
875 x 105		95	"
820 x 120	(agotado)	95	"
880 x 120		105	"
920 x 120		110	"
895 x 135		120	"
935 x 135		145	"
815 x 120		120	"
820 x 135		135	"
830 x 135		145	"
895 x 150		155	"
895 x 150	CORD	165	"

Marcas disponibles, salvo venta: FIRESTONE GOODYEAR, FISK, GOO-DRICH, REPUBLIC, GENERAL AJAX, MILLER, etc., etc.

NOTA.—La presente tarifa, por ser ESPECIAL no anula la n.º 4, de fecha 10 Septiembre 1922.

MATEO GARAU
(DEPOSITARIO)

CALORIFEROS DE GOMA

Botellas para agua caliente «MILLER», la mejor para calentar la cama, para aliviar cualquier dolor. Cómodas e higiénicas, no molestan y son muy fáciles de limpiar para personas delicadas. Extenso surtido en cabidores y precios.

CASA CODINA
Calle Unión, 8, Palma
(Entre Mercado y Borne)

LINEA PINILLOS

SERVICIO AL BRASIL-PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 20 de Diciembre, el vapor

CATALINA

admiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

LINEA A LAS ANTILLAS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, el vapor

Conde Wilfredo

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para informes dirigirse al representante en Palma

Gabriel Mulet e Hijos, Ld., Marina, 62

Antisárnico

Cura la sarna (roña) en 24 horas.—No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4/50 pesetas

Píldoras febrífugas

Infalibles para toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja: 3 pesetas

LABORATORIO ORBI Tortosa

PURGANTE

Puramente vegetal, depurativo, antihilioso, no irrita. Sabor agradable; muy eficaz.

Sobre, 25 céntimos

SELLO

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.

Caja, 30 céntimos

Depósito CENTRO FARMACEUTICO. De venta en Farmacias y Droguerías.

La Leche Condensada

MARCAS

'La Payesa' y 'La Paloma'

Son las más ricas en nata, conservan todas las substancias de la leche fresca.

Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños.

De venta en COLMADOS, DROGUERIAS y en la

FABRICA ANTONIO PLANAS

Fotografía FULGENCIO

Director-propietario SERAFIN SASTRE

Gran reforma en los talleres

Participa a su numerosa clientela y al público en general que, deseando favorecer a sus clientes, este año, siguiendo la costumbre establecida, regalará a todos los que se retratan, desde el 1.º de Diciembre, un retrato-carta cuyo valor es de CUATRO PESETAS.

1000 MIL PESETAS DE REGALO!
POSTALES-RECLAMO A SESENTA CENTIMOS

Fotografía FULGENCIO—Conquistador, 34

Electrografía de Anagnin y Montaner

Tomé V el

Richelet

sin cambiar en nada sus costumbres



Tal es el utilísimo consejo

que da actualmente todo médico justo y prudente preocupado en sostener su prestigio científico y su autoridad, cuando se apela a su intervención para tratar una enfermedad de la piel, un vicio de la sangre o una afección de origen sifilítico o sífilico. Cualquiera que sea en efecto la naturaleza o la forma del mal, su cronología o su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre, aun en los casos más desesperados, curaciones maravillosas y duraderas con el empleo del

DEPURATIVO RICHELET

Este poderoso purificador y regenerador de la sangre de acción rápida, es considerado con justicia por nuestros más eminentes especialistas como el remedio perfecto cuya eficacia se confirma a diario con millares de curaciones obtenidas en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel: Eczemas, Psoriasis, Eritemas, Acné, Herpes, Sicois, Impétigo, Granulaciones, Picoreas, Enfermedades de las piernas, Llagas, Ulceras, Eczemas varicosos; en todos los trastornos de la circulación: Afecciones del corazón, Varices, Flebitis, Almorranas, Congestión; en las manifestaciones del artrismo: Reumatismos, Dolores, Gota, Dolor de riñones, Lumbago, Edema, Asma, Arterioesclerosis, así como en todas las manifestaciones sifilíticas hereditarias o accidentales.



Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio RICHELET, de SIDA, 6, Rue de Belair, Bayona (Francia)



Interesa al público

25.000 PTAS. DE REGALO

Nos participa el dueño de la BARATURA CATALANA, Sindicato, 120, haber adquirido grande partidas de géneros procedentes de la quiebra de don Nasario Lupin, de Galicia, los que desde hoy se venderán al público a menos de la mitad de su precio.

¿Queréis ganar dinero?

con absoluta independencia y muy poco capital en cualquier población podéis desarrollar PEQUEÑA INDUSTRIA CASERA, seria, fácil y muy productiva.

Razón: Franco Scala, Corderería, 62, Palma, de 11 a 1. Escribid acompañando sello para la contestación.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO.— He el origen constitucional de las enfermedades más dolorosas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eccema, todas ellas susceptibles de curarse en un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los **LITHINES DU DOCTEUR**

VEDADO.— Todos los artríticos sufren de congestión en la cabeza y muy especialmente en la de los ojos, lo que es debido a la congestión de los vasos de la cabeza. Para prevenir y curar dichos dolores, es preciso observar estrictamente las reglas de higiene, especialmente la de abstenerse de beber alcohol, el cual puede agravar el estado con el uso de los **LITHINES DU DOCTEUR**

RENONES.— El mejor antidoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del dolor, es la litina. La que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un resultado completo de una afección renal cualquiera, como la gota, la nefritis, el mal de piedra y los cálculos renales. Afortunadamente hoy día la litina, tal como se prepara en todas las farmacias, es el **LITHINES DU DOCTEUR**

VEJIGA.— La vejiga, los cálculos de la vejiga y los depósitos blancos de la misma, son el resultado de la congestión de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los **LITHINES DU DOCTEUR**

ESTOMAGO.— Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedías, disipar los gases y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los **LITHINES DU DOCTEUR**

DIABETES.— Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los **LITHINES DU DOCTEUR**

Los **Lithines du Docteur Gustin** se preparan en las principales farmacias y el Servicio Central de F. M. GILMAU OLIVERES. — Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Billares

se venden dos, con sus accesorios. Informes «Café Colón», Palma.

Pasajes

Habana, Buenos Aires, Francia, y cualquier punto de América.

GRATUITAMENTE arreglo la documentación para poderse embarcar avisando con ocho horas de anticipación, por contar con personal activo e inteligente en el ramo.

Para informes: Bartolomé Roca, Hostales, n.º 27.

¡OCASION!

Juego de 9 buenas herramientas de carpintería, propias para aficionado, en caja de madera barnizada, con cerradura y llave, vendo por

18 PESETAS

“Labor y Fuerza”

Sindicato, 194, (Eusanche)

Teléfono, núm. 295 — Palma

Moto Indian

se vende con sidecar y un cochecito de dos asientos de repuesto, dos ruedas en discos no rompe radios, neumáticos nuevos, dos cámaras de repuesto, herramientas que permiten desmontarlo en carretera, dos cadenas de recambio, a toda prueba, con tres pasajeros. Para informes Juan Nadal, LLUBI.

Pasajes

Buenos Aires y por todas las Américas.

GRATIS por arreglar la documentación en 24 horas. Francisco Guibert, Sindicato, 165, Palma.

Profesora

se ofrece para dar clase de 1.º y 2.º enseñanza, labores a mano y con máquina y lecciones de Piano. Calle Rey Sancho, 11, 2.º

Casa de recreo

con jardín y árboles frutales, tanto se vende como se alquila, está cerca la orilla del mar y con parada tranvía. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se desea vender

una máquina de hacer medias núm. 11, en inmejorable estado. Razón calle Fuensanta, núm. 62, primer piso San Suredet (cerca Hostales), Palma.

Moto, New-Hudson

en perfecto estado, se vende por 1.400 pesetas. Razón «Casa Anunciadora».

Ventas al detall

Colón, 31 y 33 y Jaime II, 90 y 92.

NI UN SOLO PELO,

sombra de vello le quedará a V. afeitando su cutis, si usa el

Depilatorio Imperial del Dr. Padró

Todas las señoras elegantes lo saben y lo usan, porque nunca irrita la piel.

73 años de éxito crecienté

Venta en Palma: Farmacias J. Miró J. Vaqueruela, «Centro Farmacéutico», Droguería Hijo de José Juan y B. Quetzilas
Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Ponsoda y Gavaldá, Sucesores del Dr. Jimeno, Pl. Real, n.º 1.

L A T O S

ya sea catarral o de costipado, secas nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la caja.

Los que tengan **ARMA** o sofocación de cualquier clase usen los **CIGARRILLOS ANTIESMATICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus **PAPPELES AZOADOS**: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

En Palma se expende en la Farmacia de J. SURDA LAYZAR

ALMORRANAS

internas o externas grietas, etc., etc., recientes o crónicas. Absolutamente segura la cura—**Pomada Anema-Smith** Último adición con **Pomada Anema-Smith** lanto de la ciencia médica. ¡Millares de curaciones! Basta un solo tubo, NO LO DUDE USTED. Cinco pesetas caja. En Mallorca: M. Colom, «Centro Farmacéutico».

Se necesitan

OFICIALES que sepan BORDAR o COSER a máquina, con buenas referencias.
Calle de Palacio, 40, bajos

El neumático



Nació para dominar en el mundo
Compre el cochecito

KOCO

Razón: M. NICOLAU
TELEFONO, 311 CONQUISTADOR, 30, 1.º



Bebed

PALO Y REOLIS
y engordaréis

ANIS VIRGEN

Antonio Puig
SANSELLAS